▼場 星根 江淮联播

岳西县:革命老区人民的小康幸福路



岳西是全省唯一一个集革命老区、贫困地区、纯山区、生态示范区、生态功能区"五区"于一体的县。2018年8月,岳西县成为了我省首个"摘帽"的国家级贫困县。截至目前,该县贫困人口由1985年的24.7万人下降到当前的782户2118人,贫困率从72%下降到0.59%。2019年,全县农民人均纯收入达到12861元,人均可支配收入11676元,年均增幅在10%以上。

□ 记者 唐朝

全县没有一个贫困人口因贫困辍学

在脱贫攻坚工作中,岳西县的驻村工作队向全县182个村全覆盖,确保每个村至少有1名选派第一书记或驻村扶贫工作队长,确保每个村至少有1个帮扶单位,形成单位专班、第一书记或工作队、乡镇、村、帮扶干部等共同扶持的精准帮扶架构。针对贫困户,则由选派单位或乡镇安

排每个贫困户不少于1个帮扶干部开展结对帮扶工作。

据介绍,按照"应建尽建、应修尽修、应拆尽拆"的原则,近年来岳西县改造危房16464户,拨付补助资金2.33亿元。完成退宅还耕25391户,复垦土地14636亩,增减挂钩结余指标累计交易4374.6亩,资金达17亿余元。通过易地扶贫搬迁、危房改造、退宅还耕三项举措,全面消除农村危房,全县农村楼房率达96%以上。

与此同时,全县贫困人口参加新型农村合作医疗率100%,县域内就诊率提升至90.07%,综合补偿比达91.23%。围绕"控辍保学"推进教育扶贫,2018年岳西县累计发放教育资助补助资金2744万元,受资助学生31739人次,生源地信用助学贷款4903.35万元,九年义务教育巩固率100%,实现了没有一个贫困人口因为贫困而辍学。

打造特色产业体系推进稳定脱贫

产业发展是稳定脱贫和致富的根本因素。根据岳西独特的资源禀赋和自然条件,该县出台了一系列政策,重点扶持茶桑菜果药、构树、旅游、电商等十大扶贫产业。到2010年,全县基本不种水稻,转而形成了特色产业体系,实现了天干有旱菜、天涝有茭白,不旱不涝有茶叶,春有茶桑、夏有果,秋有茭白冬有药,一年四季都有果、有旅游。

数据显示,目前岳西县共有茶叶17.4万亩,蚕桑7.5万

亩,茭白5.83万亩,高山蔬菜14.55万亩;已建成的构树基地5124亩,地道药材23万亩;有机猪、鸡9.5万头(只);创成国家地理标志保护产品4个、中国驰名商标6个;国家级4A景区5个,星级农家乐、民宿105家。2019年,岳西县旅游突破1050万人次,收入65亿元,带动22414名贫困人口增收。

发展集体经济让村民走上致富路

此外,岳西县还正以市场方式发展集体经济,以"支部+公司+农户""支部+扶贫工厂+贫困户"方式运作,所有集体经济组织领办人都必须是村(居)"两委"成员。记者从岳西县了解到,该县来榜镇关河村委会副主任、回乡大学生吴松青以中石化145万元扶贫资金作为本金,吸收其他7个贫困村集体资金以闲置土地入股、流转群众土地入股等方式,资产按折股分红,资金按6%收益固定分红,带动280户贫困户年均增收8000元以上、800户群众年均增收1000元以上,8个贫困村集体经济年均增收10万元。

截至目前,岳西县已完成了188个村(居)集体经营资产改革,盘活集体林地、耕地、水域资源1.4万亩,水电站、空置小学、房产等集体资产5420万元,整合涉农产业项目资金4200万元,吸收农户入股1200万元。

安徽疾控:非必要,近期不要前往新疆喀什地区

星报讯(记者 马冰璐) 2020年10月24日,新疆维吾尔自治区卫生健康委通报,喀什地区疏附县对"应检尽检"人员进行定期检测中,发现1例新冠肺炎无症状感染者。10月25日在对其密切接触者、密切接触者的密切接触者筛查中发现137例新冠肺炎无症状感染者。喀什地区4个乡镇(疏附县站敏乡、托克扎克镇、吾库萨克镇、萨依巴格乡)疫情风险等级定为高风险,疏附县其他乡镇疫情风险等级定为中风险。

为继续落实"外防输入、内防反弹"常态化

防控策略,严防疫情输入安徽省,昨日,省疾控中心对全省广大市民提出如下疫情防控建议。10月11日以来有喀什地区旅居史人员,应主动向所在社区报备,接受社区健康管理并按要求进行核酸检测,主动配合当地政府落实相关防控措施。同时做好自身健康监测,如出现发热、干咳等症状时,及时佩戴口罩前往就近的发热门诊就诊,并主动向医生告知旅行史、接触史等情况。如非必要,近期不要前往新疆喀什地区。如必须前往,请务必提前向所在社区、单位报备,并做好出行个人防护。

手足口病多发,饭前便后外出后勤洗手

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安徽省卫生健康委公布2020年9月全省法定报告传染病疫情,9月1日0时至9月30日24时,全省共报告法定传染病26种34792例,死亡55人,其中,42人死于艾滋病、9人死于肺结核、2人死于乙型肝炎、1人死于狂犬病、1人死于流行性乙型脑炎。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类 传染病中除新型冠状病毒肺炎、新生儿破伤风、 炭疽、人感染高致病性禽流感、人感染 H7N9 禽 流感、流行性脑脊髓膜炎、脊髓灰质炎、传染性 非典型肺炎、白喉9个病种无发病、死亡病例报告外,其余18种乙类传染病共报告14095例,死亡55例。报告发病数居前五位的病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、淋病、痢疾,占乙类传染病报告发病总数的97.80%。报告发病数居前三位的病种依次为手足口病、其它感染性腹泻病、流行性感冒,占丙类传染病报告发病总数的95.12%。

近期,手足口病相对多发,省卫健委提醒家长,儿童在饭前、便后和外出后,用肥皂或洗手液洗手,减少感染机会。

有学分!消防课纳入安徽大学生选修课程

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,由安徽大学出版社策划,合肥市消防救援支队等14家单位共同参与录制的《"救"在你身边——灾害救援科普教育》线上课程正式对外发布,全省100多所高校已将其纳入选修课程,修满后将获得相应学分,这在全国尚属首次。据了解,这套课程直接通过超星平台及安徽省电大成人教育平台上线,内容涉及消防、地震呼吸道传染病等多个领域灾害和自救、互救的基本知识。

全省100多所高校已将其纳入选修课程,大学生可以直接通过平台进行选修学习,修满后将获得相应

学分。据悉,这在全国尚属首次。值得一提的是,在这套课程中,消防教育主题课共45分钟,为了制作好这门课,支队组织专家对大学消防安全工作进行了全面梳理,搜集了大量的火灾案例,抽调防火监督业务骨干邵姝媛和孙弘旸参与制作,围绕大学消防安全和应急逃生等内容进行专题授课。

此次授课充分分析高校内极易发生火灾的场所、校园火灾预防的一些方法,采用大量视频案例,通过通俗易懂的语言,将碎片性的科普信息成体系式地向全省高校的学生普及,以此增强安全防范意识,提高防范能力。

会展扶贫显成效 消费扶贫正当时

九月份以来,六安市裕安区农业农村局先后组织了 裕安区本地64家农产品生产、加工企业,家庭农场和合作 社参加了多场次扶贫活动,集中推介、展示、销售了本地 特色优势扶贫农产品。

据悉,按照《裕安区扶贫开发领导组关于印发<裕安区推进消费扶贫行动工作方案>的通知》(裕扶组[2020]30号)要求大力开展会展扶贫。六安市裕安区农业农村局先后组织参加了"2020年'一斤稻虾米一份帮扶情""六安市2020年中国农民丰收节""安徽省优质特色扶贫产品展示展销会暨省直单位定点帮扶成果展(第十二届合肥农交会)""中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会(2020·合肥)""裕安区2020年中国农民丰收节暨扶贫产品展销会",集中推介、展示、销售了本地特色优势扶贫农产品,稻虾米、六安瓜片、皖西白鹅、喜霸王乌鸡蛋、徐集花生糖、灵芝、伊甸园茶油、富硒梨、百果园葡萄、星元大冬枣、红心黄心猕猴桃、"么乃香"瓜蒌籽、构树鸡蛋、古朴篮茶等各种农产品近270种,64家展馆现场和网络线上(直播带货)产品销售总额是1130.37万元。

下一步,该区农业农村局将继续组织动员社会各界力量,大力开展农产品产销对接行动,通过线上线下多渠道、多形式推进消费扶贫,努力克服疫情和汛情不利影响,合力推进扶贫产品销售,进一步加快扶贫产业发展,不断拓宽贫困群众增收渠道。 口管兵 张淼

泾县月亮湾村为 20名白内障贫困户患者免费治疗

近日,泾县蔡村镇月亮湾村为切实提高健康扶贫实效,解决贫困户因白内障致盲问题,减轻患者及家庭就医负担,联合宣城市眼科医院开展了"健康扶贫光明行"活动,对贫困户群众进行免费眼部健康检查和白内障筛查,确保白内障患者的早诊断早治疗。

当天活动现场,来自宣城市眼科医院的医生专家对前来检查的贫困户群众进行了视力测试,再用专业仪器为每一位贫困户群众进行详细的白内障检查,对筛查出的患者的病情进行了耐心的询问和细致的记录,并详细讲解了白内障的发病原因、白内障的种类以及如何彻底治疗白内障,并对适宜白内障手术的患者进行了详细登记,留下联系方式,确保患者能够如期得到有效治疗。本次活动共有150人参加,初步筛查出白内障患者约20人,确诊的白内障患者将被安排到宣城市眼科医院进行免费治疗。